Chapitrel
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1.

, 1. Nombres entiers naturels et nombres entiers relatifs

Définitions
® Un nombre entier naturel est un nombre entier positif (ou nul). L'ensemble des nombres
entiers naturels est noté M | N

» Un nombre entier relatif est un nombre entier positif ou négatif (ou nul). L'ensemble des
nombres entiers relatifs est noté @ /Z
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Exercice 1

La décomposition de 45 en facteurs premiers ordonnés par ordre croissant es

Exercice 2

La décomposition de 54 en facteurs premiers ordonnés par ordre croissant es
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Définitions et propriéteé
Soit @ un nombre entier relatif.
* a est pair si 2 est un diviseur de g, c'est-a-dire s'il existe un nombre entier relatif ¢ tel que a = 24.

* a est impair si 2 n"est pas un diviseur de a, c’est-a-dire s'il existe un nombre entier relatif g
tel quea=2qg + 1.

* a est premier s'il a exactement deux diviseurs positifs : 1 et lui-méme.
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Rappel: multiplier ou diviser par 10,
100, 1000, ...
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2. Nombres reels

’ 1. Nombres décimaux et nombres rationnels
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Définitions o
a

* Un nombre décimal est un nombre qui peut s'écrire sous la forme

entier relatif et k£ est un entier naturel. L'ensemble des nombres décimaux estnoté . |\
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* Un nombre décimal est un nombre qui peut s'écrire sous la forme _~_, ou a est un nombre

entier relatif et £ est un entier naturel. L'ensemble des nombres décimaux est noté . |

Exemples:
A Oo05 - > - 5
2 / A00 102 a =5
(yun(, 0/0594)(920 Do\ /@/WLQ T < D"’?-
10k

dwe 005 E D
ad/)r()an}«w)"






NOMBRES DECIMAUX0.html
NOMBRES DECIMAUXO0a.html (/1 et /10)
NOMBRES DECIMAUXOb.html (/1 et /10)

9924 .
1)E = pour ‘?=| 992 4 ||_".
10
9694 .
2)?=— pour 7=| 9694 |l
10
5599
3)0.05599 = —— pour?=| 5 |
10°
7292 E
4)72.92=——pour?=| 2 [0
10°

i-?
5) 14.4 =— pour =| 1440 |[=
10

i-?
6) 1.497 =—— pour 7=| 1497 |l..
o | |




Exercice A-005 C=-02%3
B-2L4 D:- 37 E-_ &




Exercice A-005 C=-02%3 |
B-2L4 D:- 37 E-_ &




Exercice :

NOMBRE_CLASSEMENT1
NOMBRE_ CLASSEMENT?2

On donne les nombres suivants:
A=2 ; B=12 ; C=-1,3 ; D=-3 ; E=600 ; F=-0,07

Replacer ces nombres dans I'un des ensembles "Décimaux", "Entiers Relatifs" ou "Entier Naturel".

Décimaux (D)

Entiers Relatifs (Z)

Entiers Naturels (N)
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* Un nombre rationnel est un nombre qui peut s'écrire sous la forme £, ou p est un nombre

entier relatif et ¢ un nombre entier naturel non nul. L'ensemble des nombres rationnels est
noté (). @
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A=2 : B=12 : C=-600 : D=-0,06 ; E=1—71
~— \
Qr:>(('/’ qece !

F=2: G=2; H=3; I=1 ; J=-18
5 7 4

Rationnels (Q)

Décimaux (D)

¥ Entiers Relati

(Z)

Entiers Naturels (N)
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On donne les nombres suivants:

Exercice 11 3
A=4 : B=-007 : C=? : D=g . E=-14

F=-900 ; G=i ; H=15 ; I=z ; J=-3
11 2

11
®\ =8 3. 666666667
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Propriété (admise)

Tout nombre rationnel r a une forme irréductible unique, c'est-a-dire qu'il existe un unique

entier relatif ¢ et un unique entier naturel # non nul tels que r = % et tels que le seul diviseur

positif commun a a et a b soit 1.
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2. L'ensemble des nombres réels
Définitions ( O ) T) \ R

On considére une droite munie d'un repére (O ; I).
L'ensemble des nombres réels est I'ensemble des abscisses des points de cette droite, appelée

droite numérique. L'ensemble des nombres réels est noté R. 42
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Exercice 2: calculer un PGCD
Pgus Growd  Commun  T)U. eamn

La décomposition de 1764 est : w PG0OC //% 6 Z—[

1764= (04 Tt I 3w F 4 LI

La décomposition de 756 est : ? 8 Z
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On en déduit que le PIBED de 1764 et 756 est égal a @ =] /{ 9 ;

//764:2x2>(0xav7>(1 [,S
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3. Intervalles - Valeur absolue Casb]

d’un nombre réel Fa,+ 00l
J-° a]

, 1. Les intervalles de R IR ;8]

Définitions
Soient a et b deux nombres réels tels que a =< b.

¢ L'intervalle [a ; b] est 'ensemble des nombres réels x tels que a = x = b.
Son amplitude est b - a.

* L'intervalle [a ; +¢[ est 'ensemble des nombres réels x tels que x = a.

* L'intervalle |- ; a] est I'ensemble des nombres réels x tels que x = a.
® Pour exclure une borne d'un intervalle, on utilise un crochet tourné vers |'extérieur.
Par exemple, l'intervalle ]a ; b] est 'ensemble des nombres réels x tels que a < x < b.




* L'intervalle [a ; +o¢[ est I'ensemble des nombres réels x tels que x = a.
<

* L'intervalle |- ; a] est 'ensemble des nombres réels x tels que x =< a.
¢ Pour exclure une borne d'un intervalle, on utilise un crochet tourné vers |'extérieur.
Par exemple, l'intervalle ]a ; b] est I'ensemble des nombres réels x tels que a < x < b.
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3. Intervalles - Valeur absolue
d’'un nombre réel

’ 1. Les intervallesde R IR



3.

, Les intervallesde R IR
a) Intervalles bornés

Encadrement Représentations graphiques Intervalles
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b) Intervalles non bornés
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